



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ЖӨП

28 октября 2021 года

г. Горно -Алтайск

№ 74

О доступности дошкольного образования в рамках реализации национального проекта «Демография»

Заслушав и обсудив информацию Министра образования и науки Республики Алтай Саврасовой О.С. «О доступности дошкольного образования в рамках реализации национального проекта «Демография», Президиум Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай отмечает следующее.

Общая численность детей в возрасте от 0 до 8 лет, проживающих на территории Республики Алтай, составляет 30 548 человек, из них в возрасте от 3 до 7 лет 16 368 человек, от 0 до 3 лет – 9 616 человек.

Постановка на учет детей в дошкольные образовательные организации носит заявительный характер. На отчетную дату общая численность детей от 0 до 8 лет, поставленных на учет для предоставления места в дошкольные образовательные организации, составляет 3114 детей, актуальная очередь детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет – 206. В трех районах имеются свободные места для зачисления детей в ясельные группы: Турочакский район (23 места), Улаганский район (11 мест), Усть-Канский район (46 мест).

Общее количество детей по данным региональной информационной системы учета детей дошкольного возраста «Электронная очередь» от 0 до 8 лет, посещающих дошкольные образовательные организации - 14243, из них 11360 детей в возрасте от 3 до 7 лет, от 0 до 3 лет – 1655 детей.

В Республике Алтай реализуют программы дошкольного образования 166 образовательных организаций, в том числе 148 муниципальных организаций, 16 негосударственных дошкольных образовательных организаций, группы в 2 общеобразовательных организациях, подведомственных Министерству образования и науки Республики Алтай.

С целью ликвидации очередности детей дошкольного возраста в регионе созданы механизмы, замещающие предоставление услуг по присмотру и уходу за детьми, используемые при отсутствии возможности предоставления места ребенку в дошкольной образовательной организации: 84 группы

кратковременного пребывания на 807 мест; 38 семейных групп на 122 места; 16 частных детских садов на 660 мест.

В 2021 году в Республике Алтай в дошкольных образовательных организациях планируется создать не менее 1 165 дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет: за счет строительства 835 мест, перепрофилирования – 265 мест, групп кратковременного пребывания – 20 мест, семейных групп – 25 мест, в частных дошкольных организациях 20 мест.

Численность педагогических работников в дошкольных образовательных организациях составляет 1 617 человек. Наблюдается дефицит воспитателей в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск» - 51 и муниципальном образовании «Майминский район» - 20.

Для ликвидации кадрового дефицита за период с 2019 года по 2021 год были подготовлены специалисты в области дошкольного и специального дошкольного образования: 112 специалистов - в Горно-Алтайском педагогическом колледже и 31 специалист в Горно-Алтайском государственном университете.

Ежегодно более 290 специалистов проходят повышение квалификации на базе Горно-Алтайского педагогического колледжа, Института повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования Республики Алтай, Горно-Алтайского государственного университета.

Основные образовательные программы, реализуемые в дошкольных образовательных организациях вариативны, а в детских садах компенсирующего вида реализуются адаптированные образовательные программы.

Учебные расходы, в том числе на приобретение учебно-методической литературы, предусмотрены в субвенции муниципальным образованиям на реализацию стандарта. Обеспеченность современной учебно-методической литературой, наглядными пособиями в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом в муниципальных образовательных организациях составляет 98 %, в том числе по декоративно-прикладному искусству России.

Новые дошкольные образовательные организации полностью обеспечены современным оборудованием, дидактическими материалами и учебно-методическими комплектами в соответствии с перечнем средств обучения и воспитания, требуемых для реализации образовательных программ дошкольного образования, присмотра и ухода за детьми, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 20 декабря 2019 года № 704.

На основании изложенного Президиум Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай **п о с т а н о в л я е т**:

1. Информацию Министра образования и науки Республики Алтай Саврасовой О.С. «О доступности дошкольного образования в рамках реализации национального проекта «Демография» принять к сведению.

2. Рекомендовать Государственному Собранию – Эл Курултай Республики Алтай продолжить работу по совершенствованию нормативных правовых актов Республики Алтай по вопросам дошкольного образования детей и осуществлять контроль за их реализацией.

3. Рекомендовать Правительству Республики Алтай ежегодно предусматривать в республиканском бюджете Республики Алтай необходимые финансовые средства, направленные на повышение доступности дошкольного образования:

а) на создание дополнительных мест в дошкольных организациях для воспитанников;

б) на повышение квалификации работников образовательных организаций;

в) на подготовку педагогических кадров по профилям дошкольного и специального дошкольного образования.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Государственного Собрания –
Эл Курултай Республики Алтай



А.П. Кохоев